

**Информация
о состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
на объектах железнодорожного транспорта на территории Челябинской области
(участок обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте)
за январь-сентябрь 2022 года**

Деятельность Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте¹ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних строится соответственно положениям Федерального закона РФ от 24 июня 1999 года № 120 - ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», других ведомственных и межведомственных нормативных правовых актов, регламентирующих работу в данном направлении деятельности.

Сотрудниками линейного управления организованы мероприятия, направленные на профилактику преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также безнадзорного нахождения подростков на объектах железнодорожного транспорта.

С целью оздоровления криминогенной обстановки в подростковой среде на территории обслуживания линейного управления проведены мероприятия: «Об обеспечении общественного порядка в период новогодних и рождественских праздничных мероприятий», оперативно-профилактическое мероприятие «Зима», «Об обеспечении правопорядка при проведении весенних школьных каникул», оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор», профилактические акции «Полиция и дети», «Безопасный транспорт» (2 этапа), оперативно-профилактическое мероприятие «Защита», «О мерах по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в период летнего, туристического, каникулярного и курортного сезонов 2022 года».

По итогам работы за 9 месяцев 2022 года оконченных расследованием и поставленных на учет преступлений с участием несовершеннолетних на участке линейного управления не было (АППГ – 15, -100,0%).

В следственном управлении Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте на стадии расследования находится 1 уголовное дело, совершенное с участием несовершеннолетних и взрослого лица, по подозрению в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража».

За текущий период 2022 года в отношении несовершеннолетних совершено 5 преступлений: ч. 1 ст. 150 УК РФ – 1, ч. 1 ст. 158 УК РФ - 2, ч. 3 ст. 158 УК РФ – 1, ч. 2 ст. 161 УК РФ -1 (АППГ - 11, -54,5%).

Фактов травмирования несовершеннолетних подвижным составом на участке оперативного обслуживания линейного управления не допущено (АППГ - 3, в том числе 1 факт суицида, -100%).

За январь-сентябрь 2022 года на объектах железнодорожного транспорта сотрудниками линейного управления установлено 622 несовершеннолетних (АППГ – 658, -5,5%), из них:

по подозрению в совершении преступлений – 2 (АППГ – 8, -75%);

¹ Далее – «линейное управление».

за совершение административных правонарушений – 237 (АППГ – 212, +11,8 %);
 за безнадзорное нахождение на объектах повышенной опасности – 377 (АППГ – 428, - 11,9%);
 за самовольные уходы из дома - 6 (АППГ – 7, -14,3%).

По каждому факту выявления на объектах транспорта несовершеннолетних, совершивших преступление, правонарушение, безнадзорно находящихся на объектах повышенной опасности, сотрудниками линейного управления направляются предложения (информации) в соответствующие органы системы профилактики: комиссии по делам несовершеннолетних, органы внутренних дел РФ, органы управления социальной защиты населения, органы, осуществляющие управление в сфере образования, здравоохранения, и другие. За текущий период 2022 года направлено 952 предложения и информаций, в адрес линейного управления поступило 804 ответа, или 84,5 %.

В ходе работы по профилактике и пресечению нарушений административного законодательства привлечено к административной ответственности 166 взрослых за совершение правонарушений в отношении несовершеннолетних (АППГ – 145, +14,5 %). В отношении подростков составлено 194 протокола об административных правонарушениях (АППГ – 198, -2 %).

В Южно - Уральском ЛУ МВД России на транспорте на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению правонарушений и преступлений, связанных с неисполнением обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей.

За текущий период 2022 года составлено 147 протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей (законных представителей), не исполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей (ст.5.35 КоАП РФ) (АППГ - 141, +4,3 %).

Организована работа в сфере административного законодательства по выявлению взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, в ходе которой на объектах железнодорожного транспорта линейного управления пресечено 13 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним лицам продавцами торговых точек, составлено 13 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 1, +100%). Материалы в отношении продавцов направлены в Южно-Уральский территориальный отдел управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Челябинской области для привлечения к административной ответственности по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. По 7 материалам приняты решения, из них: «штраф» - 6 на общую сумму 105 000 рублей, по 1 материалу принято решение - «устное замечание», 6 материалов находятся на рассмотрении.

В целях профилактики травматизма несовершеннолетних, правонарушений на объектах повышенной опасности сотрудниками линейного управления во взаимодействии с представителями транспортных предприятий, органами системы профилактики проводятся профилактические рейдовые мероприятия на наиболее криминогенных и травмоопасных участках. Всего организовано и проведено 437

рейдов (АППГ – 366, +19,4%), в ходе которых за безнадзорность, правонарушения, выявлено 518 подростков (АППГ – 571, -9,3%). В отношении 171 подростка составлены протоколы об административных правонарушениях за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ) (АППГ – 162, +5,6%).

Также, к административной ответственности за переход железнодорожных путей в неустановленных местах совместно с несовершеннолетними детьми, привлекаются родители (законные представители), так как своими действиями подвергают жизнь и здоровье детей опасности, в результате чего дети могут быть травмированы подвижными составами. За текущий период по указанному основанию составлено 80 протоколов об административном правонарушении в отношении родителей (законных представителей).

Во взаимодействии с представителями транспортных предприятий проведено 23 комиссионных обследования объектов транспорта в целях установления несанкционированных переходов на участке оперативного обслуживания, а также на предмет наличия наглядной агитации профилактического характера: предупреждающих знаков и аншлагов, расположении их на видных и доступных местах, содержание в надлежащем виде.

При выявлении несанкционированных проходов по железнодорожным путям сотрудниками ПДН линейного управления в адрес руководства Южно-Уральской железной дороги ОАО «РЖД», иных транспортных предприятий направлено 18 предложений об устраниении причин и условий, способствующих травматизму, в том числе несовершеннолетних.

Сотрудниками линейного управления организована профилактическая работа в образовательных учреждениях основного среднего и среднего профессионального образования, а также в местах организованного отдыха детей, направленная на предупреждение травматизма, разъяснение ответственности за совершение противоправных действий на объектах железнодорожного транспорта. За текущий период проведено 1669 бесед (АППГ – 2078, -19,7%). В целях формирования у подростков устойчивых навыков безопасного поведения на объектах железнодорожной инфраструктуры организовано 202 викторины (АППГ -252, -19,8%).

В период летних школьных каникул 2022 года в оздоровительных лагерях ОАО «РЖД», находящихся на территории обслуживания линейного управления: ДОЛ «Аленушка», ДОЛ «Солнечный», ЧОУ «Школа-интернат № 15 ОАО «РЖД», ЧОУ «Начальная школа-детский сад № 67 ОАО «РЖД», Челябинская детская железнодорожная дорога (летний лагерь труда и отдыха юных железнодорожников), а также иных детских лагерях, сотрудниками ПДН линейного управления проведено 150 бесед, а также 32 викторины на знание железнодорожных знаков.

Проблемы предупреждения преступности, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних освещаются в средствах массовой информации. За 9 месяцев 2022 года размещено 119 материалов, в том числе: в печатных изданиях – 5, официальных сайтах – 109, на телевидении – 5 (АППГ – 114, +4,4%).

На официальном сайте УТ МВД России по УрФО в сети «Интернет»

размещено 45 материалов, посвященных правилам безопасности на объектах железнодорожного транспорта, в том числе в пути следования к местам летнего отдыха и обратно организованных детских групп, а также о мерах по предупреждению противоправного поведения на объектах транспортной инфраструктуры.

В Южно-Уральском ЛУ МВД России на транспорте в период организованных летних детских перевозок принятые меры по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности во время нахождения групп детей на железнодорожных вокзалах, аэропорту г. Челябинска, а также в пути следования.

За июнь-сентябрь 2022 года по участку оперативного обслуживания эстафетно сопровождено 100 пассажирских поезда с организованными детскими группами, численностью свыше 50 человек, из них 26 электропоездов с детьми, следующими в детские оздоровительные лагеря Челябинской области и обратно. Также силами Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте организовано сквозное сопровождение 4 поездов дальнего следования.

В период летних детских перевозок к местам проведения летнего оздоровительного отдыха перевезено 9592 несовершеннолетних, из них: железнодорожным транспортом - 8901 ребенок, авиационным транспортом - 691.

С несовершеннолетними и сопровождающими лицами в пути следования, во время стоянок на станциях проводились профилактические беседы о правилах поведения на объектах транспорта, мерах личной безопасности, порядке взаимодействия с сотрудниками транспортной полиции, организованы инструктажи с поездными бригадами.

Нарушений общественного порядка в пути следования, а также в период нахождения групп подростков на железнодорожных вокзалах, станциях и аэропортах, не допущено.

В связи с вышеизложенным, в целях совершенствования общих усилий в борьбе с подростковой преступностью, детской безнадзорностью, профилактики детского травматизма прошу Вас:

1. Данную информацию принять к сведению.
2. О результатах рассмотрения информации прошу сообщить в наш адрес.

ОПДН Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте